



A párbajról.

(I) Közél 200 éve már annak, hogy a megváltó új vallást hirdették, mely vallásnak koronáját eme fenséges szó képezi: „Szeretet.” — E szó nélkül az emberiség értéket, durva kódarab, — e szó által gyémántta válhatott s tündöklő fényével bera-gyoghatta volna a földet. De nem úgy történt! Az emberiség egy része elfogadta az új vallást s fátvete a „Keresztényen” nevet, de keble templomának oltárára nem véste be kitörölhetetlen betűkkel e szavakat: „Szeretet” — „Testvériség!” — Pedig ezek nélkül a keresztényen nevezet üres, hazug fogalom; fényes álarcz, melyet ha letépünk, a legdurvább, a legsötétebb ábrázat kerül ki alóla. Tarjuk fel ama vértükkel írott könyvet, mit történelemnek nevezünk s mit találunk benne? Örökös harcot, örökös testvérgyilkolást, — fenevadak módjára pusztítják egymást a nemzetek. Verőből és vérről olvasunk folytonosan — napjainkig, pedig e vért már nem az ókori „barbár” népek oszítják, hanem az újkori „művelt” keresztények, kiknek vallásuk azt parancsolja: „Szeressétek egymást!”

A háború a nemzetek párbaja s általánosan el van ismerve róla, hogy jogtalan, — mert nem az győz, a kinek igaz van, hanem többnyire az, a ki erősebb; egyedül az önévelmi háború jogosult, de két harczoló fél közül egyik mindig támadó, így egy háború se lehet tökéletesen jogosultnak mondani, — tehát a háború barbár, jogtalan eszköz, de egy nemzet sem kerülhetne idáig el, mivel nem volt oly bíróság, mely két nemzet viszályát felett itélte volna, daczára annak, hogy rég megszületett már a béke-kongressus eszméje, mely hivatva lett volna a háborukat megszüntetni, de még eddig nem volt semmi eredménye. A nemzetközi jog” legtöbb szabálya mindaddig „pium desiderium” maradt!

A mily jogtalan és barbár eszköz a nemzetek közti háború: ép olyan jogtalan, sőt még jogtalanabb és barbárabb az egyesek közti háború — a párbaj, — mert itt van bíróság, mely a felmerült viszályt elintézte, illetőleg kiegyenlítse s a sértőt megbüntesse.

A társadalom józanabb része elítéli, a törvény pedig határozottan tiltja a párbajt, számosan irtak már ellene: még sem sikerült a babonás középkorok, az „istenítéletnek” ezen átkos hagyományát megszüntetni; — s én azt hiszem, hogy mindaddig nem is lehet a párbajt egészen megszüntetni, míg kegyetlen apja: a háború divatos lesz. Bizton remélhető, hogy a háború megszüntével a párbajok mindinkább gyérülni fognak, s végre egészen megszűnnek s fog lenni olyan nemzedék, mely megvetéssel gondoland azon időkre, midőn nemcsak egész nemzetek, de egyes emberek is egymás életére törtek!

A háborúk megszűnését azonban a jelen nemzedék tagjai közül aligha fogja egyetlenegy is megérni, — így mi még csak álmodhatunk azon időről, midőn se háborúk, se párbajok nem lesznek többé, s az általános béke olajfaja terjeszt mindenütt kellemes illatot, s a szivekből a gyűlölet átkos daemont kiűzi a szeretet angyala! De ha nem is szüntethetjük meg egyszerre a párbajozást: igyekeznünk kell és lehet is azok számát gyérítenünk.

A párbaj mint el van ismerve, s a mint már említett is, jogtalan, barbár és szélszertelen intézmény, valódi fattyuhajtása a beteg társadalomnak. Barbár azért, mert a valódi „művelt” ember előtt mindenféle testi sére-

lem és elégtétel-szerzés barbár eljárás; szélszertelen azért, mivel itt is többnyire nem az győz, a kinek igaz van, hanem a ki ügyesebb, vagy a kinek a vak szerencse kedvez; jogtalan azért, mivel kis, gyakran csupán lát-szólagos sérelmek, ha a párbaj után intézettek el, igen sokszor nagyon szomorú következményeket vonnak maguk után.

Népnünpély.

- 1. A rendező bizottság. A rendező bizottságot a négyelet elnökei és a választmányi tagok képezik. Ezeknek a sokféle előző rendezés körül segítséget nyújtottak a helybeli buzgó férfiak közül számosan. Egyik része a pénztárnál, táncrendezésnél, sátrak felállításánál.
2. Ellenőrzés. A debreczeni népnünpély — mely a napra egészen a négyeletnek engedtetett át, — minden oldalról megközelíthető nyílt terület lévén, a bemenetek ellenőrzhetése végett vasárnap június hó 28-án az ünnepély területét körül a katonák és rendőrök zárlatot vonnak. A négyelet teljesen bízik a közönség ismertetésében a társadalmi kötelesség teljesítésében irányában méltányos és előmerő figyelemmel fog viselkedni.
3. Az ünnepély kezdete és vége. Az ünnepély kezdete d. e. 3 órakor, vége másnap virradatkor.
4. Mozsárágyuk. Vasárnap az ünnepély napján kora reggeli órákban mozsárágyuk dörögése fogja figyelmeztetni a lakosságot, hogy az ünnepélyes napra virradtunk fel. — Délután pontban két órakor a nagyerdő fűrdőház előtt három mozsárágyú ad jelt, mire a városban a nagytemplom előtt hasonlóan megadatik a válasz, s erre e már rendezett menet az „Európa” kaveház előtti térről a nagyerdőre kivonul.
5. Fellobogózza. A Péterfia utca több háza fel lesz lobogozva valamint jobogókkal lesz díszítve a nagyerdőre vezető gyönyörű fasor is, mely egész este és éjen át legszebb lángokkal lesz világítva. Ez a közlekedési természetesen rendkívül előmozdítja és esetleg a gyalog hazajöveteli is igen könnyen lehetővé sőt kellemessé teszi.
6. A menet. A menet mely az ünnepély kezdetekor az „Európa” előtti térről kivonul, rendkívül díszes lesz. Elől a katonai zenekar megy indulót játsza, utána testületileg ünnepi díszben a dalrók, az önkéntes tüzoltók s, és más testületek, kik a legszivesebb készséggel engedtek a kérésnek s ünnepélyi díszet emelni szívesen ígérkeztek. — A testületeket után a cigány zenekarok jönnek és ezek utána nagy közönség.
7. A program. A népnünpély oly számos látványos, s élvezetet nyújt, hogy program nélkül talán el se lehetne igazolni. Ine ezt a sok mindent egy kis füzetben kellett összeállítani. Minden program ára 2 kr s ajánljuk, hogy kiki megvásárolja, mert különben nem lesz tájékozva s talán a legerdekessebbet mulasztja el.
8. Hol kapható a program? Kapható az ünnepély napjig minden hírlapárúsió helyen, könyvkereskedésekben és az ünnepély napján a pénztárnak s a rendezői jelvényekkel ellátott urak és hölgyekkel.
9. Pénztár lesz a nagyerdei csőszház előtti bejáratnál jobbra is, balra is, s ezenkívül a „kis vasut” nagyerdei indóházánál is külön jegyáruló hely lesz felállítva.
10. A pénztárnál minden belépő köteles 30 kr. belépti díjat fizetni s ezért egy kis zászló alakú jelvényt kap, melyet feltűznie kell,

- hogy ellenőrizhető legyen a népnünpélyen résztvevő nagy közönség.
11. A jelvény csak a nagyerdőre való részvételre jogosít. Ezenkívül sehol semmi fizetnivalója nem lesz a közönségnek, még az esteli táncmulatságba is beléptidíj nélkül vehet részt.
12. A kocsin kirándulók a könnyebb ellenőrzés végett, de különösen azért, míg a kocsin ülők jegyváltással vannak elfoglalva az uton összerolódás történének, — helyesen teszik, ha a városban váltják meg jelvényeiket. Ilyenek válthatók Szepessy és Kerekes, Zádor Lajos, Beke László és Schwarz M. Benő urak kereskedéseiben, valamint Mendelovics Lajos szivartózdéjében is.
13. Apró név. Előre láthatólag oly nagy tömeg fog a nagyerdőre a népnünpélyen való részvételre kisetni, s annyira egy időtábján, hogy a pénztárnok a legjobb akarat mellett is csak nehezen volna képes az egyes belépőkkel hosszabb számolgatásba bocsátkozni, azért jöttek a közönség, ha el-gendő apró pénzzel látja el magát, s már előre kiolvastott pénzzel fizet a kasszánál.
14. Zene. A nagyerdőn a népnünpély alkalmából négy zenekar fog játszani, u. m. a katonazenekar, a Magyar testvérek a Rácz Károly és a Tárkányi zenekar.
15. A rendezői jelvényeket viselő bárkinek is szíves felvilágosítást és utbaigazítást nyújtanak a kérdéskösdőre, azért akinek valami kényvalója vagy panaszja lenne, forduljon a jelvényvel bíró rendezőkhöz.
16. Arcsarnokok. A népnünpélyen a lövedéssel elérhető sétányokon különböző sátrak lesznek felállítva, hogy a közönség mindent megtaláljon és meg vásárolhasson a mire esetleg vágakozása van. — A programban adunk leírás egyenként annak, hogy az egyes számított sátrakban mit árulnak, vagy hogy az mi célra emeltetett.
17. Nagy táncz helyiség. A 3-as számú lövedé a nagy táncz helyiség lesz, mely este a tánczó közönség befogadására szolgál. — Itt lesz a tánczvizsgalom.
18. Virágszarnok. A rendezőségnek tett ígéretek szerint a közönség rendkívül szép virágokat fog küldeni a 2-ik számú virágszator számára, mit gyöngéd, női kezek fognak apró csokrokba kötözgetni. Egy-egy kis csomag virágnak igen csekély ára lesz, s bizonynyal mindenki sietni fog, hogy magát virággal feldíszítse.
19. Szivartózsda lesz a 4-es számú sátor. Itt mindenféle szivarok kaphatók lesznek a rendes árban, ezért csak a négyeletet fosztaná meg egy kis hasznontól, a ki idebeten vásárolna meg szivarszükségletét, mikor odakint ép oly finomat kaphat a rendes ártért. És mit több, odakint gyöngéd női kezek fogják azt kinálgatni.
20. Borsátor. A borsátor lesz a 5-ös számmal jelzett sátor — mely a kuglizó helyén van. — Itt mindenféle finom pecsénye és asztali borok, sőt pezsgő is, akár üvegekben, akár poharakban fognak mérni. Egy-egy pohár bor nem lesz drágább, mint 5—10—15, vagy 20 kr. — Bora válogatja.
21. Czukrászdának azon a helyen lesz felállítva sátor, a hol azt a rajzban 6-os számmal láthatni megjelyezve. Itt mindenféle czukrász sütemények, fagyalt és hűsítő italok lesznek kaphatók. (A nagyerdei rendes czukrászdában nem a négyelet javára fognak árulni.)
22. Mézeskalács. A 7-es számú sátor „mézeskalács sátorának” lett ugyan elkeresztelve, de nagyon csalódnék, a ki azt hinni, hogy abban csakis mézeskalácsokkal fogják édesgetni a fiatal leányok és menyecskék a közönséget. Oh nem! Lehet ott kapni jó teper-

- tős pogácsát, debreczeni belest, kurtós kalácsot, apró vajás és tojásos pereczet gyümölcsöt és egyáltalán mindenféle csemegét.
23. Kávécsarnok, vagy forrás lesz 8-ik számú sátorban színhelye. Itt jó jegesekévé, friss aludtje és fekete kávé is lesz kapható. Sőt frissen fejt teje is bárkinek gustusza kerelkedhetik, mert vágya teljesíthető lesz, amennyiben a gazdasági intézet gondoskodik róla, hogy friss tej mindig kéznél legyen.
24. Sörcsarnok. A 9-ik számú sátor lesz a sörcsarnok s ép azért talán mondhatunk is felesleges, hogy a sörön kívül kapható lesz minden, a mi a sörivás vágyát felebrésztheti, vagy a mihez a sör mellé ápitusza jöhet a jökevdű közönségnek. Így friss vörös, száfaládé, szálamí, hideg sult, szardella, sósperecz, sat. sat. — Nem kell délben otthon nagyon sokat enni!
25. Laczki konyha. A laczki konyhát a 10-ik számú sátorban találja fel a közönség. — Hogy sokan fogják keresni és feltalálni, arról biztosít a kitűnő étel, a mit itt sütnék: ilyen lesz pompás fonatos és pecsénye. Hozzá jó debreczeni lágy cipő. A karcsos miatt nem kell agódnia senkinek; csak parancsolnia kell s bizonynyal lesznek, a kik borért a szomszédságba szaladnak. Hogy pedig a fiatalok maga személyesen fog oda sietni, azt gondolhatja mindenki a ki tudja, hogy mindenütt fiatal leányok és menyecskék lesznek a pincczerek és elarusítók.
26. Bormérés. A „mátheteshez” címűt viseli a 11-ik számú borsátor, hol a népnünpélyre a legolcsóbb fajta bort is mérni fogják. Innen elgithetik ki itókával (?!) magokat ha akarják, a laczki konyha vendégeit is. A korsma ezt a felírást viseli: „Egyél, igyál és ne kritizálj!”
27. A 12-ös számmal jelzett nagy üres térségben lesz a népnünpélyre, hol Tárkányi zenéje mellett reggelig tánczolhat, a kinek a kedve tartja. Itt sinesen külön belépti díj.
28. A Tüztoltók, kik annyi megüszhetetlen, és valóban áldozatkész szolgálatot tesznek városunk közönségének, csak a négyelet iránti szeretetüknek adtak kifejezést, midőn szintén vállalkoztak arra, hogy a népnünpélyen testületileg megjelenjen, ott a közönségnek ügyes gyakorlatiákat s tüztoltó szereiket, azoknak működését bemutassák.
29. Lövészet. A népnünpély napján nem csak a lövedé tagjai fognak a lövedébeben czelba lönni, de e mulatság a rendes díjért rendelkezésre áll mindenkinek, a ki abban kedvet találja.
30. Az esteli tánczmulatság nyolcz óra tájban kezdődik. A talp alá valót a Magyar testvérek kitűnő zenekara fogja huzni. A tánczrend 10 különféle tánczról lett összeállítva a rendezők által, kiknek mindegyike e téren már városzerte elősmert nevet vívott ki magának a hölgyek előtt s egyáltalán a tánczkedvelő ifjúság előtt.
31. Vacsora szelvények. Hogy a négyeletnek haszna legyen a vendégöben elköltött pénzöböl, — gondosk-dva lett vacsora szelvényekről, melyeket hölgyek fognak elarusítani. Egy ily szelvény ára 1 frt, s azért a vendégöben emni lehet egy adag sültet, salátát és kenyérrrel; és inni egy fél liter bort savanyu vízzel, vagy pedig két pohár sört.
32. A dalárda. A mi dicső s többször babérokkal koszoruzott dalárdánk sem maradhat el ott, a hol jötekonyczélból kell közreműködni. Ott lesz és ismét hallatni fogja azokat a pártalaui szép dalokat, melyeknek előadásában annyira mester, hogy méltán vitta ki már annyiszor szakfélfak bámulatát és elősmérését.
33. A kalendárium szerint a népnünpély

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Két szív halála.

M — i írmátol.
A hosszú teli hónapok után végre napfényes meleg időt értünk, az egyhangú teli mulatságokat (szomszédban kávézgatni, dominózni, kőfogatni) s a mi fő a szőnyegre került szerencsétlen teremtesek szűrése szapulása el kell hogy muljon, — tavaszi élvezetek váltják fel. Oly minden várakozást felül-muló kellemes tavaszi napok vannak, melyekhez hasonlókra régi öregek is alig emlékeznek. Ily kellemes napfényes időben mindenki a szabadba, zölöbe, ligetbe vágyik; magamon is erőt véve ezen vágy szép d. u. elindultam a mi egyedli sétá s üdülési helyükre a nagyerdőre. A fasorba érve oly sajátos gondolatok foglaltak el lelkemet, látva a százados ven, s itt-ott villám sujtott fatörzseket. Hány nemzedéknek adatok ti már hűvös árnyat? Hány szerelmes pár boldogságát, s hány a háláira elkészült s utolsó levelét már megírott szerencsétlen nő és férfi ingadozó utolsó lép-teit s kisérti személt láttatok, kik azt mondták az élet semmi, nem érdemes hogy az ember keresztüli kínlódja, sivár pusztá, melybe men-nél jobban behaladtunk, annál inkább bájjuk, hogy be is léptünk, s csupán azért nem igye-keznék belőle visszatérni, mert tudják, hogy ugy is közel a vége, hol önmagától a természet rendje és törvénye szerint megszűnik a tebelgyás, s a tulparton vár egy kis darab föld, mely örökös nyugalmat ad! De ő k e pusztában nem akartak tovább boldogni, mert az Ariadne fonala, a vezércsillagok szereime-sök szép szeme letűnt egükrol, vagy ha ott van is más boldogra sugározza melegét.
Ily s ehhez hasonló gondolatokkal eltelve, alig vetém észre, hogy mellettem 2 nő alak-

elsurrant, s az előttem levő vén fa takart el szemek elől. Valami beszélgetésbe melyen el-voltak merűve s hangjokról ítélve ismerőseim voltak, nem akartam őket zavarni, s utána-kemve egész akaratlanul, udvariasságból a következő párbeszédnek lettem fültanuja:
Lásd édes Idám, ez a kialhatatlan Gyuri már 2 hete nem volt nálunk, most is. 2 de a születés napodra gratulált? 1. Oh kerlek csak hagyj el, színte restellem magamtól egy látogató jegy hátára oda írta „b. sz. u. k. s egyből semmi, sem egy virág csokor, egy éjjeli zene vagy valami más meglepetés, semmi de semmi. 2. Hisz ez meg nem nagy baj, ennek egyszerű oka az, hogy a hónapnak nem első hanem a második felebe születtem. 1. No jó, de most jön május első, ez már csak első fe-lébe van a hónapnak majd megátom mivel rukkol ki, ezt a napot különben is a zölöbe akarom megtartani, minden jó ismerősöm ott lesz, a szőlőbe tartjuk meg. Ott ám én is ott leszek vágék közbe. Oh te csunya! hogy se-lelkedel az ember után, miért nem csatlakoz-tál előbb hozzánk?
Akkor nem hallottam volna ám azokat, a melyeket így bár akaratlanul is meghallot-tam, s nem akartalak zavarni, de kerlek foly-tasd, ne hagyj magad zavartatni, de kerlek foly-tele? feleit nagy dühösen. De lásd édes Jan-kám alig ha igaztalan nem vagy Gyuri iránt, ő szeret téged, de te oly arrogans és követelőző vagy vlsz szembe, hogy nem ő, hanem egy 3—4000 frtos évi jövedelemmel bíró férfi sem légtethet ki kivánságaidat. Lásd kedvesem én tudom, hogy te is szeretted őt, hanem olyan vagy, mint nagyon sok leányka, kik éjjeli zene, virágszokor, 4-es fogat, s piros kesztyű s a kabátja újja virágszokor nélkül, nem is tudsz hű szerelmest, jó férjet képzelní, megjeszted nagyravágásod által, divatozol, minden bál s majálison ott kell lenned, szegényt hogy ne

ijesztened el magadtól; s ez az arrogans neked nem is küldött a születés napodra vi-rágszokrot, holott Odón Ilkának minden héten küldt küld, kérdés, hogy nem-e 20—25-ös % fölvett pénzöböl telik az, melyet a feleségnek kell a szükséges házi kiadásból megtakarítani s fizetgetni. Lásd! Gyuri ezeknél sokkal oko-sabb, azt teszi fel, ha szeret bökok hízlegések s virágszokor nélkül is szeret, nem akarja ezekkel elbódítani a felesékedet s utóbb majd szemrehányást tégy neki, én magát sokkal gyöngédebb, műveltebb, udvariasabb s a mi fő gazdagabb embernek gondoltam.
Mainapság már minden nő, tisztelet a kivételeknek első gondját fordítja az évi jöve-delem, fény, fogat, divat s tudja az ég meg mire, ábrándosan szeret s különösen a női szív szeretni vágy s erre elég tere is nyílik, kivált ha már azon érettebb korbá lépett mi-kor belátni képes, hogy a szerelem nem az ám a mit az ábrándos leányka élénk képzelme értett e szó alatt, s a boldogság melyet nyujt nem egyéb bódító mámorról, mondjuk meg az igazat, hogy ez a mámor édes érzés, de csak mámor, melyből előbb utóbb kikell jözanodni, s jaj annak ki irtózatlan, vagy ha csak közöny-nyel is elfordulni kénytelen azon tárgyól, kib-e a szenvedély mámorra ábrándjainak esz-ményképét látta. S képzels-e borzasztóbb esz-lődést ennél, különösen ha szerelme tárgyához már ekkor a házasság köteleke köti, mert há aztán a család s a ház nem nyujt többé békés boldogságnak helyet, hol találhassa azt a mun-kálkodó férj, hol pihenjen a napnak fardal-mai után?
Ha otthon nem várja őt a szeretett s szerető nő hogy vele, együtt a kedélyes ott-hont élvezzé, melyet ő fardasággal s talán megerőltetett lelki vagy testi munkával szer-zett kis családja számára, hol keressen az ily férj üdülést, a boldogság virágát, melynek csi-rája minden ember szívébe szunnyad? A férj

kávéházba tér napi munkája után, s a fele-ség? a színházban, thea-estélyenmulat; nem hogy lesné annak közelgő lépteit a kis családi szobában, kit az életre társul választott, s kivel örömet, buját, baját megosztani ígerte. S ennél még több, de nem nagyobb hátránya is van az oly gondolkozásnak mint a tied Jankám, a házi asszony színházba jár, bálozik s azalatt ami a hajdani gazdaszonyoknak egyik főbűsz-keségük volt az eles kamarát egészen elhanya-golják, vagy nem is tartanak. Minek hisz az szükségtelen ma napás, mikor a boltban min-dent lehet kapni, kézből szájba mindennap csak annyit vásárolnak, a mennyi egy napra elég.
Nézd csak Ida amott de ismerős alak tart felénk! kiálta Janka öröm ittasan, hisz ez Gyuri! Ő is itt bolyong az erdőn s te Irma itt olyan erkölcsi predikációkat tartasz, hogy az ember legjobb ismerősét is alig veszi észre, duzzogott Ida hamiskásan. Jó napot Gyuri hol jár maga itt? Nincs előadásom ma kijöt-tem e szép napot élvezni ide a szabadba; de kegyetek s ily későig hisz már alkonyodni kezd? Igaz biz a ! jó is lesz visszatérni, alig tettük észre hogy eltelt az idő, kezdé a tár-salgást Ida! Ugyan mivel voltak ugy elfoglal-va? Tudja Gyuri ez az Irma olyan előadáso-kat tart itt, akár maga az iskolában a gyerme-keknek azzal a különbséggel, hogy maga irány-latból ő pedig a házasséltől tartotta. És szívesen hallgatta ezt az előadást? kérde Gyuri suttogva mellette levő Jankájától. Mi Idával hátrább maradtunk; sok sugás bugás lehetett közöttük, mert mire haza értünk tul mentek a kapun a nélkül, hogy egyikőnk is észre vette, vagy akarta volna venni, figyel-meztetni kellett őket, és sokat mondólag szorítottak kezét a kapuba. Mi Jankát beki-sértok átadtuk a mamának s nem soká távoztunk, Gyuri kint vár bentünk s házi ki-sérve Idát is kettőn maradtunk.

napján június 28-án kalendárium ha nem a jöl tenné, ha megcs-nius 20-tól kezdve várhatunk.
34. Egyebírás. Önép kellemetlen id-mert van annyi vi-gondoskodva, hogy a tartani a megázást beszeljünk, hanem: Menjünk tovább!
35. Tazijáték. Tuzijátékok országab-ünnepeken mind len-fustótni fog. Olyan-bizton sokáig emle-dkinek azt látni alk-a kut körüli tisztá-s.
36. Leggömbök. gasló pontja lesz a leggömbök feleleszté-leggömb Bécshől erk-fel meternyi hosszú-nunk, hogy a magas-leggömb pompás lát-gömbök felbocsátása-gdetét trombitával fog-37. A fiakkere-s-meg siet az erdőre, h-boz tartják magukat, kinek csak tehetik, egy-egy menéttér. A kedők figyelmzettél a rendes díjat kell a kimenet vagy bejövét-zással ki és behozatal behozatal 1 frt. — tartozik fizetni.
38. Kis vasut. A nevezetes és kedvelt-nap 7 kocsi-val fogja a közönséget. A szűk-fog közlekedni. Ohajt-sabban vegyek igényb-igazgatóságba megier-zonyos per centet a kis vasut három gépp-mint pünkösdkor. A külön pénztár lesz, h-válthassak meg 30 kr-39. Videk. Több-zett a rendező bizo-ünnepekről. Így mélt-vidékiek nagy számba-ünnepeken. Fairagas-a szomszéd városba, i-kellő tájékozás is nu-után érkezők is meg-pen való megjelenheté-40. Furdó. A na-vasárnap nyitva fog a díjakét bárki igénybe-41. A bevásárló-ten a borozókat is-gy hogy mindent a rendes-A kik ezek daczára tartana az e czelből is-tandja el magát.
Ime elsoroltunk n-nepen látni élvezni leh-háza ez az élvezetek-meg Debreczenben sa-közönségnek. Hiszük, menő néptömeg fog sie-részt, hogy magának a élvezet megszerzése, szívenedők iránti rés-éreztesse.
Mit beszél Janká-est a gyermekét, leg-kicserélték? S tetszi-Veghetetlenül, s kez-magamat. No jól van, a hajtas egészen új, le-vigyazza apója, gondoz-gokat zavarni, ekezőb-elvált tölem, nagyon bo-érezni.
A következő napo-Idával, hanem Janka hi-tünk hozzá s nem volt-megtudtuk, hogy N. Gy-szony elmentek a szőlő-mi is kimenünk hozzá-gy kifogásnak menni so-a kertben, még a szűre-kibontják a földből, biz-dolog lesz mert a kis-meg tánczol.
Ott hagytuk a csa-tul sétánkat az erdő fe-velet találtam asztalom-lommal: Május 1-én a-jőjj, megígérted, csókol-temnek eleget tettem, n-fényes társaság lett egy-sehol. Kérdésekre id-„Szobába vannak!” Mik-ugrottak egymás karjáb-mosolygó ajakkal monda-nóm boldogságot, te e-dásomat nézetem, min-érte nekéd! s nyakamb-mindzet egy néma kézse-Másnap minden lap hozt-nap váltott jegyet Haln-képzett fiatal tanárral, a-f. hó 24. lesz. Áldást k-lomból kötött frigyhez.

napijún június 28-án szép napunk lesz. A kalendárium ha nem csal (pedig az egyszer nem jót tenné, ha megcsalna) azt mondja, hogy június 20-tól kezdve 30-ig szép meleg napokat várhatunk.

34. Egyébiránt ismétéljük, hogy a népnépep kellemetlen idő esetében is megtartatik, mert van annyi vízhatlan fedelzetű helyről gondoskodva, hogy a közönségnek nem lehet tartani a megázástól. Különbösen erről ne is beszéljünk, hanem:

35. Tűzijáték. A mi fényes tűzijáték a tűzijátékok országában elképzelhető, az a népnépepen minden fényleni, csillogni, pattogni, füstölni fog. Olyan látvány lesz ez is, mely bizony sokáig emlékekben marad azoknak, a kiknek azt látni alkalmuk lesz. A tűzijátékot a kut körülbi tisztáson fogják rendezni.

36. Léggömbök. Az ünnepély egyik kimagasló pontja lesz a fényes és szébbnél-szebb léggömbök felvezetése. A több mint 100 d. b. léggömb Bécsből érkezett s van köztük másfél méternyi hosszú is. Nem is kell mondanunk, hogy a magasban egymásután felrepülő léggömb pompás látványt fog nyújtani. A léggömbök felbocsátása valamint a tűzijáték kezdetét trombitával fogják jelezni.

37. A fiakkerek a mikor nagy néptömeg siet az erdőre kikocsizni, nem a tarifa-hoz tartják magukat, hanem attól eltérőleg a kineki csak tehettek kétszeres árt is vesznek egy-egy menetért. Azért a fiakkereken közlekedők figyelmeztetjük, hogy e napon is csak a rendes díjat kell a kocsiak fizetni. U. m. kimenet vagy bejövét 60 kr. Egy órai várakozással ki és behozatal 1 frt 40 kr. Éjjel csak behozatal 1 frt. — Ennél többet senki sem tartozik fizetni.

38. Kis vasut. A kis vasut, városunk e nevezetes és kedvelt közlekedési eszköze egész nap 7 kocsi-val fogja szállítani a rendes ártú közönséget. A szükséglethez képest éjjel is fog közlekedni. Ohajtandó, hogy minél számszerűbben vegyek igénybe a vasutat, mert ennek igazgatósága megígérte, hogy a bevételből bizonyos százalékot a népnépepre enged át. A kis vasut három géppel fog közlekedni épny, mint pünkösdkor. A nagyerdei váróteremmel külön pénztár lesz, hogy a vasuton érkezők itt válthassák meg 30 kros beletpi jegyeiket.

39. Vidék. Több vidéki városból érkezett a rendező bizottsághoz tudakozódás az ünnepélyről. Így méltán lehet gondolni, hogy vidékiek nagy számban lesznek képviselve az ünnepélyen. Falragasz és program kúldetett a szomszéd városba, így számukra körülbelül kelő tájékoztatás is nyújtott. A vasárnap délután érkezők is még jókor jönnek a népnépepen való megjelenéshez.

40. Furdó. A nagyerdei furdához egész vasárnap nyitva fog állni s a rendes furdói díjakért bárki igénybe veheti azt.

41. A bevásárlókat, étkezőket, ugyszintén a borozókat ismételve figyelmeztetjük, hogy mindent a rendes piaci árt kaphatni. A kik ezek dacára esetleges kísértésektől tartana az e célból is előlré apró pénzzel látandja el magát.

Ime elsoroltunk mindent a mit a népnépepen látni élvezni lehet. Bizonyan oly tárháza ez az élvezetek nyújtásának, a milyen még Debreczenben soha sem kinalkozott a közönségnek. Hiszünk, hogy több ezer számra menő néptömeg fog sietni a nagyerdőre, egyrészt, hogy magának a nem mindennapi ritka élvezetét megszerze, másrészt pedig, hogy a szvenvedők iránti részvétét jótékonyágával éreztesse.

Mit beszél Jankáról Irma nagysám, hisz ezt a gyermekeket, legalább a gondolkodását kiserelték? S tetszik önnek ez a változás? Véghetetlenül, s kezdem dolognak érezni magamat. No jól van, csak ne hirtelenkedjek, a hajtas egészen új, le ne törje a csemeterőt, vigyazva ápoija, gondozza, én nem fogom magokat zavarani, eközben haza értünk. Gyuri elvált tőlem, nagyon boldognak látszott magát érezni.

A következő napokon ismét összejöttünk Idával, hanem Janka hiányzott, egyszer elmentünk hozzá s nem voltak honn, a cselédőt megtudtuk, hogy N. György ur és a tek. asszony elmentek a szőlőbe. Apropos szőlő — mi is kimenjünk hozzájuk. Igen is, hallottam, hogy kifognak menni sokan, nagy oszonna lesz a kertben, még a szüretkor előtt mustot is kibontják a földből, bizonyosan valami nagy dolog lesz mert a kisasszony mindég danol meg tánczol.

Ott hagytuk a csacska cselédet s folytat- tük sétánkat az erdő felé. Másnap reggel levelet találtam asztalomon a következő tartalommal: Május 1-én a szőlőbe okvetlenül kijöj, megigérted, csókol Bartfay Janka. Igére- temnek eleget tettem, mikor oda értem már fényes társaság llt együtt s öket nem láttam sehol. Kérdésemmre Ida mosolylyal felelt: "Szobába vannak!" Mikor megpillantottak fel ugrottak egymás karjából Janka síró szemmel mosolygó ajakkal mondá: "Irmám neked köszö- nöm boldogságomat, te alkottát át gondolkod- sámat nézetemet, mindenemet! Örök hála érte neked!" s nyakamba borulva sirt, Gyuri mindent egy néma kezesökba akarta elmondani. Másnap minden lap hozta: Bartfay Janka teg- nap váltott jegyet Halmágyi György jelesen képzett fiatal tanárral, az esküvő mint halljuk f. hó 24. lesz. Áldást kívánunk a tiszta szere- lemből kötött frigyhez.

Helyi hírek.

\* Czukorgyár. A felszámoló bizottság jelentése a debreczeni czukorgyár részvényesei- hez. Mult évi január 18-án tartott közgyűlé- sünk határozata értelmében az alulirt felszám- oló bizottság megkezdte gyári berendezésünk részletes eladását és mai napig 14300 forint áru gépek adattak el, s remélhető, hogy a még meglévő tárgyak is rövid idő alatt érté- kesíthetők lesznek. A gyári telek és épületek eladására nézve bocsátkoztunk ugyan tárgya- lásokba, de ezek a mai napig még czélhoz nem vezettek. A gazdálkodás a társaság számlájára még tovább folytattatik. A kiadások a ter- mésre ezideig kedvezők, bár az utóbbi időben uralkodó szárazság már káros hatást gyakorol. Folyó évi ápril 1-ére elkészítettük rendes évi zárszámadásunkat, mely a t. felügyelő bizott- ság által megvizsgáltatván, helybenhagyott. Mérlegünk következő tételeket mutat fel: V a g y o n: Telek és épületek 112500 frt. — Gépek, felszerelvények 72412 frt 60 kr. — Gazdasági eszközök 15450 frt. — Czukor készlet 103313 frt. — Szörp készlet 7150 frt. — Különbfele anyagok 8654 frt 24 kr. — Gazdasági termények 26721 frt 23 kr. Állat állomány 69664 frt. — E öre fizetett haszon- bérek és biztosítékok 25163 frt 41 kr. — Gazdasági előmunkálatok 23150 frt 44 kr. — Váltó tárca 14573 frt 73 kr. — Különbfele tartozók 42276 frt 60 kr. — Pénzkészlet 15905 frt 72 kr. Összesen 539904 frt 97 kr. — T e h e r: A részvényetők 487000 frt. Tartá- sági tőkék 36214 frt 38 kr. Különbfele követel-ők 42520 frt 18 kr. Előirányzott pótdó 3219 frt 40 kr. Fel nem vett osztalék 290 frt 40 kr. Összesen 569244 frt 36 kr; tehát az utóbbi év vesztesége 29339 frt 39 kr. Ez évi számadásunk zárlata után közölt hivatalos ki- mutatók szerint a nagy czukorkivitelért a kormány által fizetett adóvisszatérítés túlha- ladja a gyárosoktól biztosított adóösszeget s így a f. é. július 31-én törtéendő elszámo- lásnál, a gyárakat lényeges pótdó terelendi, mely vállalatunknál körülbelül 10,000 forintot kienni, s bár ezen összeg a mérlegünkben a pótdóra előirányzottá jóval több, mégis reméljük, hogy czukorkészletünk eladásánál az emelkedett árak folytán, ezen költségeg ki- egyenlíthetik. Miután a mérlegünkben felsorolt tartozásaink már kivannak fizetve s a czukor és gyári gépeink eladása által mintegy 60,000 forintot rendelkezhetünk; alantirt felszámoló bizottság, a felügyelő bizottság jóváhagyásá- val, azon határozatot hozta, hogy részvényen- ként 25 forint részlet visszafizetést teljesít, s ezen összeg az illető részvény e ömütatójának a gyári pénztárnál f. é. július 1-től fogva ki fog fizettni. Kelt Debreczenben. 1885. június 15-én. A felszámoló bizottság.

\* Kaszárnya ügye. Mint kisértő rém üldözi a városi hatóságok. N i c s e m e g á l l a p o d á s, ez a tudat kísért már 9 nap óta. S hogy lesz-e megállapodás, s meg kétséges, mert a katonai és vár. hatóság saját állás- pontjához szigorúan ragaszkodik. Meglátjuk holnap, vajjon a város ajánlata a kaszárnya telepek ügyében el lesz-e fogadva?

\* A h. vasut végányain athajó vidékie- ket a rendőrség ugyszintén bekiseríteti és megbünteti. Elégendő lenne talán figyelmeztet- tetni és az átjárókra utasítani, nehogy a vidé- ket elidegenítsük városunktól, mert a kispircsi vagy jósai paraszt ember legelő sem tud- hatja előre ezen drákói rendelkezés létezését.

\* A népnépepelyre vonatkozó egy nyo- matot ívre terjedő másor holnap már kapható lesz két krajczárjával a szivartösdökben. Az ünnepélyen csak az tájékozhatja magát, aki ilyet vásárol. — A nagyzerneké igerköz ü- nnepély programja lapunk mai számában ol- vasható. — A mint értesülünk, a léggömbök Bécsből megérkeztek, a legnagyobb 2 méter magas, melyen a következő felirat lesz: "El- jen a debreczeni közönség!" A tűzijáték fel- 10-kor veszi kezdetét az ünnepélyen; gyö- nyörű lesz s első műsoré, bár nem Aradról, hanem — egyszerűen Debreczenből kerül ki. A katonazenekaron kívül miközött a Rácz Ká- roly, Magyarfi fiúk és Tarkányi zenekara is.

\* XI-ik kimutatás a helybeli collegium- nál tervezett zene- és énektanári tanszék alap- jára hozzárt érkezett kegyes adományokról. Ugyanis: 1., a 14 sz. iven M. K. J. ur 1 frt, 2., a 370 sz. iven Ember István ur 1 frt, Tóth Kálmán ur 1 frt, Széle György ur 1 frt, 3., a 366 sz. iven Dr. Balkányi Miklós ur 1 frt, 4., az 53 sz. iven Malatinszky Ferenc ur 1 frt, 5. 18. sz. iven t. Kőrösi Jánosné asszony 1 frt, 6. 205. sz. iven t. Vecsey Viktor ur 10 frt, 7. 165. sz. iven t. Beke László ur 1 frt. Ezen XI-ik kimutatás összege tehát 18 frtot a főösszeget pedig 1159 frt, 01 kr teszen. — Mely kegyes adományokért köszönetet nyil- vántva ajánlom az ügyet a n. e. közönség tá- vábbi kegyes pártolásában. Debreczen, 1885. június 25 én H e g e d ú s Sándor, ref. colleg- hárnagy.

\* A sajo-vámosi esetről lapunk emlé- kezett meg először, természetesen illő fentar- tással, pusztán a hozzánk elhatolt adatok fel- sorolásával. Miután az esettel foglalkozó lapok ("F ü g g e t l e n s e g", "E g y e t e r t e s") csodálatos módon, amint megérkeznek, eítün- kek, ugy hogy a közönség nem is veheti meg, annál bővebben közöljük mi azt, a mi a hi- rekben nem frázis, hanem adat. Bizonyára szol- galatot tesznék azoknak, a kik az igazság ki- derítésének és a felreértések eloszlásának barátai. Azt már tegnap irtuk, hogy a sajo- vámosi gyilkosság ügyében kiküldött törvény- széki vizsgálóbíró a felmerült terhelő gyanuokot

alapján Eckert sennyei korcsmárost és saktert — a mint a "Függ." írja — elfogatta. Eckert saktert — épen, mint Scharf Józsefet — a fia árulta el. — Irtuk, hogy számos és igen terhelő adatok alapján rendelje el Franku Ámos vizsgálóbíró e letaróztatást és szállította Eckert- t a miskolci törvényszékhez. A tömeg által a bizony rituális gyilkossággal (!) gyanúsított és elfogott sakterrel együtt két ladában száll- itották be a bűnjeleket, a hulja feltalált darab- jait, a véres ruhákat és véres edényeket. — Hangsúlyoztuk, hogy az igazságszolgáltatás fel- adata legyen az ugyre oly világot deríteni, a mely kizárjon mindennemű félreértést. — A "Függ." mely lap adatai hitesekeknek bizonyul- tak hasonló esetekben, írja, hogy f. hó 22-én Franku Ámos törvényszéki vizsgáló bíró Mol- nár Emil tiszolgarbíró kíséretében Sajó-Vámosra és Sennyére utaztak, hogy a gyilkosság rész- leteit megállapítsák és a helyszíni szemlét fel- vegyék. A törvényszéknek az esetet a legna- gyobb titokban tartják és szigorúan meghagyták, hogy abból semmit nyilvánosságra ne hozza- nak. Ez azt jelenti, hogy a törvényszék a gyilkosságot szigorúan fogja inquirálni. A viz- galati adatok titkolása azért történik, mert meg- akarják hiúsítani annak eredményét, de az iszonyuan megcsönkített hullát megtalálták és eskontatják, hogy arról a fő eles eszközzel van levágya s így a meghusitási szándék le- hetetlen. Hir szerint sok embert fognak letar- tóztatni.

\* Meghaltak. (Jun. 7—20-ig) Szász F.-né fia balvasz. Nagy Emilia 2 é. béhurut, Kun Gábor béhurut, Hátiug G. 62 é. majlob; Ki- rály József 53 é. aggkór, Erdélyi Eszter 1 h. gyengeség, Páspóki Miklós 1 é. béhurut, Ulrich Berta 2 é. kanyaró, Ókrós Maria 1 é. üdülőb, Bak né 27 é. örcs, Tars Sándor 4 h. béhurut, Csizmás Julianna 2 é. béhurut, Gyulai Zsuzsanna 1 é. béhurut, Kun Imre 4 h. béhurut, Szabó Julianna 3 h. béhurut, Szoboszlai Ersebet 1 h. gyengeség, Steiner Jolán 1 é. béhurut, Koczka János 2 h. bé- hurut, Nagy József 1 é. béhurut, Kovács Má- ria tudógümö, Csapó Eszter 3 éves tudólob, B i h a r i G á b o r 10 hónapos tudólobur, Hegedus János 78 é. guta, Szél Eszter 1 é. tudólobur, Balló Maria 1 h. kanyaró, Osvald Ignác 46 éves öngyilkos, Gottlieb Izrael 6 h. béh., Stekli Emil 9 h. öb., Kerekgyártó Istvánne 71 é. aggkór, Jóna Julianna 5 h. béhurut, Sinkovics M. 2 h. béhurut, Varga Sara 7 é. tudólob, Farkas István 57 é. gümö, Racz Zsófia 3 h. hurut, Kiss Imre 2 h. bé- hurut. 20 cigány.

\* Halalozás. Vecsei Kornél, volt városi hivatalnok, tegnap este 70 éves korában, hosz- sas szvenedés után elhunyt. Temetése honap d. u. 5 óraker megy vegte a fópiazc-utczai Vecsei-báznál.

\* A szegedi zászló szentelésén a h. ipar- os ifjuság Veidner Gusztáv képviseli. Az iparos kör Reitner Ferencz szegedi ipartest- elnököt bizta meg az ide küldött szeg beve- resevel.

\* Rendőri hírek. T ó t i k, ki a minap a nagyerdőn ongyilkossági kíséreltet tett nem hat meg még most sem, de remény nincs hozzá, hogy felépüljön. — M a r i s k a é s L i z i. M a r i s k a névű szobaleánytól pár nap előtt elloptak aranyos gyűrűjét; sokáig kereste Mariska a gyűrűt, mig nem tegnap megtalálta L i z i újan a piacon. A rendőrség bekiserete a gyűrűt tolvajt. H u s z k ó b o r c z i g á n y o l á l l ó karavánt fogtak s to- loncozotak el tegnap d. e., kik a n y u l a s l a p o s o n telepedtek le.

— Husárok: megállapitva s bejelentve 1885. június 24-től július 1-ig 46 kr. Racz Györgynel czeledu cza 2599 sz. alatt. Csapó- utca 10 sz. — Rózsater 6 sz. a. 48 kr. Er- délyi Jánosnál Rózsater 15 sz. a. Sasutca 3 sz. a. Hatvanutca 1517 sz. a. Balogh János- nál Mesterutca 1371 sz. a. Kolb Jakabnál Rózsater 10 sz. a. 50 kr. Balogh Jánosnál Rózsater 10 sz. a. Kolb Jakabnál Mesterutca 1113 sz. a. — Mindea többi bejelentett mé- szárszékében pedig 52 kr. J e g y z e t: Magyar Gábor három szekében 1 kilo hus nyomaték nélkül 8 krral drágább.

\* Házank s a külföld. — Nagy postalapás. Apostol Sándor, fia- tal alig 25 éves fiatal ember, postatiszt Buda- pesten a jözséféri főkpóstánál, egy jun. 22-én feladott 44500 forint tartalom pénzeslevélből 27.000 forintot kivett s azt elikkasztotta. — Ebből 5000 forintot a f e r e n c z v á r o s i temető egy sírköve alatt elrejtett, 23.000 frtot pedig átadott egy barátjának, ki őt fejle- nette s a pénz Forkassányi rendőrkapitány- nak. Apostolt — töredelmes vallomás után — átadták a kir. ügyészségnek. — A tettes már ezelőtt is tett kisebb sikkasztásokat, a mibe egy általa kitartott nő vitte bele.

— Augier a hírlapírókról. A szellemes francia dramáiról egy cikkében — a többi közt — ezeket írja a hírlapírással járó szellemi megerőltetésről: "Mindennap irni! Mindennap szellemnek lenni! Az olvasó nem is gyanítja, milyen "force tour"-t jelent ez a pár szó. Majdnem azt kell hinnom, hogy a Sisyphus- regeben már előre van éreztve a journalista napi rabszolgamunkája. Az a sok szellem és tehetség, melyet az újságok absorbálnak,

elégé megmagyarázza az irodalom meddőse- séget. E minotaurus — hogy benmaradják a mythológiában — e minotaurus, a mely szí- renlő párosul, egész sereget csabítja és emésztí föl a fényes tehetségeknek, melyek különben díszlet lettek volna az irodalomnak, s melyeknek szétszórt munkái és lapjai elre- pülnek a világnak mind a négy tájéka fele. Azt mondják: "Hány embert lehetne boldoggá tenni azzal a boldogsággal, a mely a földön eillan!" Épp így lehetne ezt is elmondani: Hány szép kivívott lehetne csinálni azzal a sok tehetséggel, a mely a lapokban szétfor- gácsoltatik.

— Uj telep. Mint ismunkat értesítik, nagyszerű szappan főző gyárat állítanak föl Erdélyben Maros Portus nevű községben Szat- máry Elek és Heinrich József kolozsvári vál- lakozók, — a gyártáshoz az anyagot az ott feltalált szappan földnek 3 4-ed része és 1 4-ed rész Chemiai vegyíték képezi, szakértők véleménye szerint e földből előállított szappan felülmúja a világ minden ememő gyártmányág vagy jóságra, mint olcsóságra nézve s mel- lett meg azon előnye van, hogy másra csakis hideg vízzel használható s e mellett miut gyógy- és pipere szappan is igen jóhatá- súnak bizonyított. — E gyártmány folyó hó vé- gével hozatik forgalomba.

— Rudolf trónörökös f. hó 26-án reg- gel érkezik Budapestre neppure munkájának előhaladása iránt az irodalmi, művészi és nyomdai tényezőkkel értekezni, azután az orszá- gas kiállításat tekintni meg s meg aznap Bécsebe visszatér.

Muzsák.

— A "Kis-Lexikon" 3-ik füzete megje- lent Carmen Sylvától Dickens-ig terjedő tar- talommal s "Az élet törzsfaja" (kétszeres nagyság), "Ásványok" és "Egi látványok" czimú mellékletekkel. Ajánljuk olvasóink figye- mébe. Előfizetés (a 12 füzetből álló teljes munkára 3 frt, 8 füzetre 2 frt, 6 füzetre 1 50 kr, 4 füzetre 1 frt) a "Pallas" irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál eszközölhető; egy-egy füzet (kapható mind hazai könyv- árusnál) 30 kr.

SZERKESZTŐI POSTA.

A "Debr. Ell." újabban tetszeleg magának ab- ban, hogy a "Debr." hírovtat czofofogja. Valamint nem szükséges az, hogy a "Debr. Ell." mindenél előbb értesüljön, mint mi, egy előbb értesülünk nála arról is, ha esetleg tévesen informáltunk s a helyreigazítást sietnünk közölni mi magunk. Hogy milyen csafolatok az övek, arra nézve itt egy példa: Kőrösi Sándor az ösmertes leközönségi ügyében nyilatkozik s ezzel az egy véget ért volna, de a "Debr. Ell." a nyilatkozatot megjegyzéssel közzé adta, s mi kénytelenek voltunk kijelen- tenni az érdeklődők előtt, hogy a t. képvis. urnak által- nul felhozott nyilatkozatát Gy. E. szabadelvű párti képvis. ur mondta el egy vasuti utazás alkalmával és M. Gy. antiszemita párti képvis. ur irodánkban mind- kettő t a n u k előtt. A spanyol király leközönségese, az a p o s t o i postalapos (i. a "Debr. Ell. táviratait) különben így baklövésnek, a melyek elkövetői nem tart- hatnak leztekért másoknak. Tipozdai. Nem lehet.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutas Imre.

N y i l t - t é r.)

Utázás a nagyerdőre vasárnap délután. A kocsi mind zsufolóság telve voltak néppel, ugy hogy négy no kégytelen volt a coupé középen megállani. — Egyszer közülök felkiált az egyik szellemes hölgy, meglátván lent állani egy urat, rákiált: "szeretőt kek keresni." Az ur azt felelte: hát keresnek magunknak. A no így válaszolt: "van már ne- kem egy z s a n d á r." Az ur azt felelte rá: Megmondom a férjének. A nő felele: "Megen- gedte azt a férjem, hogy zsandárt szeressek." — No lám ez a négy szellemes hölgy azért jár az erdőre, hogy szeretőt keres- senek. — Nem szégyenlik az egész nép előtt, lekiáltani. No de nem tudta eltitkolni az örömöt, hogy a férjén kívül akadt neki a ki szeresse. Szegény megcsallott férj, ezért z s a d h a t o l a m u n k á b a n c s p o - u t z á n! — Így jár a ki a pocsolnyóból kiemel egy ilyen tenyeres-talpas vízhorzó szolgálot!

\* E rovathban közöltékért nem vállal felelő- séget a Szerk.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a nagyérdemű kö- zönséggel tudatni, miszerint 1885 ik év június hó 25-ik napján tá n c z i s k o - l á m a t megnyitom, melyet is a nagy- érd. közönség beces figyelmebe ajánlva, bátor vagyok kegyes pártfogásukért ese- dezni.

Kiváló tisztelettel J Ó Z S A L A J O S, táncztanító. Lakásom: czeleglé-utca sarkán 61. szám alatt.

Dr. Kerekes L. orvostudor rendel délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagycsapó-utca 315. sz. Hécezi Szabó-féle házban. Különösen női és gyermek bajokban. (01: gége-é-ideg bantalmakban szven- dőknek ajánlja gyógykez-letét. Szegényeknek ingyen rendel.

# Üzletemnek végképeni felhagyását

elhatározva,

értesitem a n. é. közönséget, miszerint a raktáramon levő legujabb divatu összes árucikkeket

➔ készpénz fizetés mellett ➔  
**gyári áron alól** végkiárusítom.

Legujabb divatu női ruhakelmék u. m :

Bége crepp, Voil, Delain, Tricott, Damase, Mohair, Loden, Jaquard, valódi francia Creton, Muszlin, Saten, Toal, fekete és színes Ternók és selymek, úgy mint Noblesz, Faille, Szaten, Mervliux, Szaten, Lion, Atlasz.  
 Mindenféle vászon árúk és kész női fehéreneműk, napernyők, csipkék, szalagok, selyem és angol bársonyok s mindennemű szabó kellékek nagy raktára.

➔ igen leszállított árban ➔

futó szőnyegek, jutte és csipke függönyök, ágy és asztal terítők, cachamier, saten és atlasz paplanok.

Dus raktár a legujabb női felöltőkben esőköpeny, mantil, jaquett és kész női ruhákban.

Ruhákat mérték után budapesti műhelyekben mindaddig, míg ruhakelmék raktáramon vannak, jutányos árban készítették.

➔ Minden PÉNTEKEN az összes szövet **ROTT L.** ➔  
 és karton maradékok kiárusítatnak.

Debreczen, főpiacz  
 kistemplommal szemben.

## REGALE BÉRLET.

A „Vecsey“ család tulajdonát képező Biharmegyében fekvő Nagy-Léta községbeli összes kir. haszonvételi jogok az ehhez tartozó nagyvendéglővel, udvarkerttel, több korcsmákkal, ezek udvarkertjeivel a folyó 1885. év Október hó 1-ső napjától kezdve 3, esetleg 6 évre, zárt ajánlat útján haszonbérbe adtnak.

A haszonbéri összeg évenként 6000 forintot tesz ki.

Bérleni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 800 frt bánatpénzzel együtt alólírott meghatalmazottnál az 1885. év Julius 1-ső napjának déli 12 órájáig tegyék le.

A legtöbbet ígérő, kivel a haszonbéri szerződés azonnal megkötetik, tartozik készpénzben vagy értékpapirokban egy negyedévi bérösszeget biztosítékul letenni. Köteles továbbá a bérösszeget negyedévenként előlegesen fizetni.

Az ajánlatok közül a szabad választási jog, ugyszintén a legmagasabb ajánlat el, vagy el nem fogadása kizárólag a tulajdonosok tetszésére van fentartva.

Hegedüs István

ügyvéd,

Debreczenben, Nagyuj utca 1709. özv. Váradyné házában.

## Fogorvos Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

**fog- és száj-betegségeit alaposan gyógyít.**

odvas fogakata legkínzóbb anyagokkal töm (plombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat a legujabb amerikai légnyomatu szerkezet szerint készít.

A fogkő vagy bármily lerakomány által ékteleme vált fogakat megtisztítja.

A használhatatlan lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9-12. és d. u. 2-5 óráig naponta.

Debreczen, piacz VECSEY-ház („Bika“ szálloda és nagy Hótván-utca közti soron).

Dr. Deák „antiseptikum“ (fogpor és szájvíz) a fogak és szájúr tisztítására. Ára 60 kr. Fograktár: Göttl Nándor gyógyszerháza a „Megváltóhoz“.

a 332

1885.

## Arlejtési hirdetmény.

Hajdu-Bagos község reformata egyház leányiskolájának 4000 frintra előirányzott kőműves, ács, asztalos, lakatos és üveges munkákból álló, — a meglévő tervrajz, költségjegyzék és megalapított árverési feltételek szerint újból leendő felépíttetése ellévén határozva; mely munkálatok felvállalására az arlejtés e folyó 1885-dik év július hó 5-én délelőtti X órakor Hajdu Bagos község házában fog megtartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók a feltételekben megalapított bánom pénzzel ellátva, azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a tervrajzot, költségjegyzéket és feltételeket Hajdu Bagos község házában, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik.

Kelt Hajdu-Bagoson, 1885. június 22 dikén.

Az egyházi és községi előljáróság.

## Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

heles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen.



felőlmulhatatlan a gyomor- és emésztőrendszer betegségei, roz szagú lehellet, szék, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorfájás, hányás, gyomorégés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fűfűzés (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, székzsorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta-, lép- és máj-, betegségek, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Göttl N és Tamássy B. urak gyógyszerházaiban, Hajdu-Szabolcson Trocsányi Imre gyógyszerházaiban, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógyszerházaiban, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H-Nánás Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerházaiban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Karoly, „örangyalhoz“ címzett gyógyszerházaiban Kremzierben, Morvaországban.

## Öltözetre való kelmek nők és férfiak számára.

csakis tartós gyapjából egy közepertmetű férfi számára 3.10 méter ( 4 frt 96 krtól jó gyapjából; egy ( 10 „ — „ jobb gyapjából; öltözetre. ( 12 „ 40 „ — „ finom gyapjából; Peruvian a legfinomabb gyapjából a legujabb színekben, női ruhákak méterje 2 frt. Fekete szörme Palmerston tiszta gyapjából női téli palotóknak méterje 4 frt. Utazó-palidok darabja 4, 5, 8 egész 12 frtig. — Legfinomabb öltönyeket, nadrág-, felöltő-, kabát- és esőköpeny-kelméket, tuflit, loden-, commis-, kammgarn-, cheviot-, trikótokat, hölgy- és billard posztókat, peruvian, doskint ajánl

Alapítotató STIKAROFESKY JÁNOS — 1866. —

gyári nagy raktára Brünnen.

Mintak bérmentve. Mintakártyák a szabómester urak részére bérmentlenül. — 10 frton felüli utánvételi küldemények bérmentve.

Nalam több mint 120,000 o. é. frtot érő posztókészlet van folyton raktáron és önként érteik, hogy világra szőő nagy üzletben nagyon sok maradék van 1-2 méter hossz zúsgában, csaknogy kénytelen vagyok az ily maradékokat nagyon lezállítva, a készítését aron alól elvesztegetni. Minden józanul gondolkodó ember befogja látni, hogy ily kis maradékokból mintakát küldeni nem lehet, mert nehany száz mintamegrendelés után e maradékokból misem maradna és így pusztá szédelés az, ha posztókereskedő czégek maradékokból mintákat hirdetnek és az ily esetekben a mintaszelvények darabokból és nem maradékokból valók s az ily eljárás czélja könnyen megérthető. Oly maradékok, melyek nem tetszenek, elesereltetnek, vagy a pénz visszacsorgatnak. Lavalezések elisgadatnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Budapesti kiállítási **SORSJEGYEK** á 1 ft.

II SORSJEGY 10 ft. | 4000 nyeremény

Főnyeremény **100.000 ft.**

mely 1% levonással, azaz **99.000 ft. készpénzben**

azonnal ki is fizettetik.

Az 1885-iki budapesti országos kiállítás **Sorsjáték-kezelősége**

Budapest, Andrássy-ut 43.

Sorsjegyek kaphatók ezen lap kiadóhivatalában.

A gazd...  
 (r. e.) Örmö...  
 dasági miniszterium...  
 ségü elhatározását, m...  
 tandó vagy talán me...  
 kereskedelmi szerződ...  
 kérte az illetékes...  
 nyét. Nemcsak a kol...  
 marák, mint helyze...  
 lebből érdekelt test...  
 litattak az összes...  
 legilletékesebb gazda...  
 ménye is kikérte: ...  
 ez által oly ellentéte...  
 alapján a tárgyalások...  
 mégis bir az egész e...  
 hogy a kamarák csak...  
 lése nem elégité...  
 tert s épen azért tek...  
 gazdák véleményeire e...  
 Eddig a szaktest...  
 az országos gazdasági...  
 ösmeretes a romániai...  
 dést illetőleg s ez t...  
 gazdasági érdekeknek...  
 sági egyesület egysz...  
 kormányak, hogy y...  
 kereskedelmi s...  
 ne ujítsa. Ez oly...  
 hogy azon alig lehet...  
 földmivélés szorongat...  
 zárva látja maga előt...  
 czait és legalább a...  
 retné magának biztos...  
 ban, hogy Románia...  
 részét Magyarországo...  
 versenyezik a hazai...  
 gyon természetes tel...  
 gabuatermelők érdekei...  
 gazdasági egyesület ne...  
 vizonyt Romániával...  
 többi gazdasági egyes...  
 nak az ország első eg...  
 nyéhez, azt tehát már...  
 hogy a közgazdasági m...  
 délkezi egy konkrét...  
 zott indítványon, mel...  
 delmi szerződés Román...  
 tandó.  
 Reménykedésünk...  
 csátottuk — épen abb...  
 dasági egyesületek sok...  
 tattak fel véleményü...  
 kereskedelmi kamarák...  
 ez utóbbiak vélemény...  
 állítani az elsőket. An...  
 alakban előtűnk fekd...  
 kedelmi kamarák vélem...  
 szonyok természeténél...  
 merjük. Első sorban a...  
 delmi és iparkamara a...  
 sát fogja óhajítani, é...  
 Budapesten székelő orsz...  
 sület és annak felte...  
 szében. A budapesti...  
 nagy malomipar és term...  
 viselője. A kamara tag...  
 lomipar legelőkelőbb k...  
 reskedelmi szakosztály...  
 egyik legnagyobb term...  
 malomiparunk érdeke, a...  
 ellentétben is azt kirán...  
 niai gabna bevitele meg...  
 sék és miután a termé...  
 titik a romániai gabnat...  
 pesti malmok között az...  
 mászat, hogy ezeknek...  
 támogatni a malomipar...  
 dasági érdekek nagy ös...  
 gazdasági egyesület ki...  
 mániai gabnát a magy...  
 e jelentékeny iparág...  
 hogy az oláh buza ugy...  
 csatássék vagy legalább...  
 tővé tétessék, különben...  
 van. Világos volna ebb...  
 főleg a közgazdasági m...  
 czája; csak az ne volna